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Integratie OCMW-gemeente  -  Timing

De Vlaamse Regering wil dat de OCMW’s tegen 2019 verregaand geintegreerd zijn, zowel 
politiek als ambtelijk-organisatorisch. Uiteindelijk zal het decreet lokaal bestuur hier 
uitsluitsel over geven. 

Hier knelt echter het schoentje, want als we even vooruit denken en de timing bekijken 
die nu al bijna achterhaald is, rijst de vraag wanneer lokale besturen definitief zullen 
weten hoe die integratie er uit zal zien en of de eventuele constructie die opgezet wordt 
(omdat de aanvankelijke denkpiste van 1 rechtspersoon niet haalbaar bleek) juridisch-
technisch aanvaard wordt. 

Op de website lokaalbestuur.vlaanderen.be staat momenteel dat het decreet lokaal 
bestuur tijdens het tweede kwartaal op de Vlaamse Regering behandeld wordt met oog 
op advies van de Raad van State (RvS). Dit is tot nu toe - we zijn 16 juni - niet het 
geval. Het advies RvS neemt enkele maanden in beslag, waardoor de parlementaire 
behandeling in het beste geval pas op het einde van het vierde kwartaal zal aanvangen. 
Intussen krijgen we steeds meer vragen van lokale besturen naar de stand van zaken 
integratie gemeente-OCMW. Er is bezorgdheid en tegelijk zenuwachtigheid. 

1. We zijn straks een jaar voor de verkiezingen en lokaal begint men stilaan met 
politieke afspraken te maken, kandidaten te zoeken voor lijsten enzovoort. Als het 
inderdaad zo is dat de gemeenteraad en OCMW-raad samenvallen, is het bijvoorbeeld 
van groot belang dat er kandidaten met uitgesproken sociaal profiel gezocht worden.

Wanneer zullen we definitief weten of OCMW-raad en gemeenteraad samenvallen?

2. In het geval van verregaande ambtelijk-organisatorische integratie moeten er 
belangrijke beslissingen genomen worden rond secretaris en financieel beheerder. 
Anderzijds krijgen steden en gemeenten meestal een jaar voor de verkiezingen een 
omzendbrief om geen zwaarwegende beslissingen meer te nemen. 

Hoe rijmt de minister dit laatste met de realiteit dat in oktober 2017 het decreet 
lokaal bestuur nog verre van definitief goedgekeurd is en lokale besturen 
zwaarwegende beslissingen wellicht pas in de loop van 2018 zullen nemen? 

3. Is er al een infocampagne over het decreet lokaal bestuur gepland voor de lokale 
besturen? Hoe zal die eruit zien en welke timing wordt daartoe vooropgezet ?
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1. Op 30 juni 2017 heeft de Vlaamse Regering het voorontwerp van decreet een tweede 
keer principieel goedgekeurd. De Raad van State is verzocht over het voorontwerp 
advies uit te brengen binnen een termijn van 60 dagen. Vervolgens is het de 
bedoeling dat de Vlaamse Regering het ontwerp van decreet definitief goedkeurt en 
bezorgt aan het Vlaams Parlement. De parlementaire behandeling kan dan, volgens de 
vooropgestelde timing, in het najaar van 2017 aangevat worden. 

2. Het voorontwerp van decreet over het lokaal bestuur bevat een overgangsregeling 
voor de decretale graden, die in de loop van 2018 haar beslag zal krijgen. Die regeling 
beoogt in niet onbelangrijke mate een vlotte overgang mogelijk te maken naar het 
nieuwe model waarin de nieuwe raden aan de slag moeten. Vandaag bepalen de 
organieke decreten overigens dat de raad een secretaris of financieel beheerder 
aanstelt binnen de zes maanden nadat het ambt vacant is geworden. De decreetgever 
heeft daarbij geen onderscheid gemaakt voor het geval deze ambten vacant worden in 
een verkiezingsjaar. Het aanstellen van decretale graden valt dus niet onder de 
“zwaarwegende beslissingen” die u aanhaalt. 

3. Het Agentschap Binnenlands Bestuur communiceert op vandaag al via diverse kanalen 
over de stand van zaken van het voorontwerp van decreet over het lokaal bestuur (zie 
bv. http://lokaalbestuur.vlaanderen.be/strategische-projecten/decreet-lokaal-
bestuur). Daarnaast zal ten aanzien van de lokale besturen een bredere 
informatiecampagne opgestart worden na de parlementaire behandeling van het 
voorontwerp van decreet. 
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